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12 sayisini tam bélen pozitif tamsayilarin adedi

bulunurken;
12=22 31
20 30 20,30 1
2 3! 20.3'=3
22 21.3%=2
o 316 6 tane
22.3%=4
22.3'=12

Yani 12 yi bélen 2 nin kuvvetleri olan 29, 21, 22 den bir
tane sayly tg farkli sekilde 39, 3! den bir tane sayly!
iki farkli sekilde segeriz. ikisinden birer tanesini 3. 2 =
6 farkli sekilde segebiliriz.

Pratik olarak 12 = 22. 3! ifadesinde Uslerin birer faz-
lasinin carpimi (2 + 1) . (1 +1) = 3.2 = 6 bulunur.

12 sayisini tam olarak bélen,

Pozitif tamsayilar = {1, 2, 3, 4, 6, 12}

Negatif tamsayilar = {-1, -2, -3, -4, -6, —12}
Tamsayilar = {-1,-2,-3,-4,-6,-12,1, 2,3, 4,6, 12}

Bir sayinin pozitif ve negatif bélenlerinin sayisi her za-
man esittir. Tam bélenlerin sayisi ise pozitif ve negatif
bélenlerin sayilari toplami kadardir. Yani pozitif ya da
negatif bdlen sayisinin 2 kati kadardir.

Bu durumda,

a, b ve ¢ birbirlerinden farkl asal sayilar,

X, Y ve z pozitif tamsayilar olmak Uzere,

a*.bY.c? sayisini tam olarak bélen;

1. Pozitif tamsayilarin adedi = (x + 1) (y + 1) (z + 1)

2. Negatif tamsayilarin adedi=(x+1) (y + 1) (z + 1)

3. Tamsayilarn adedi = 2.(x + 1) (y + 1) (z + 1)
ile bulunur.

[ s Matematik Konu Anlatimii Soru Bankast /2

o=

% @
M

200 sayisini tam olarak bélen,

A) Kac farkh pozitif tamsayi vardir?

B) Kag farkl negatif tamsayi vardir?

C) Kag farkh tamsayi vardir?

D)
)

E

Kag farkli asal sayi vardir?
Kag farkli asal olmayan tamsay! vardir?

200 sayisini asal ¢carpanlarina ayiralim;

200 200 = 23,52
100
50
25
5

1

a o nn DN

[

(2}
NN R S et

(B3+1).2+1)=43=12 tane
(B3+1).2+1)=43=12 tane
2.3+ 1).(2+1)=2.43=24 tane
{3, 5} =2 tane

O

o

D

200 sayisini tam olarak bélen 24 tamsayidan 2
tanesi asal oldugundan asal olmayan tamsayi bé-

lenlerinin sayisi 24 —2 =22 bulunur.

M

64.108 sayisini tam olarak bélen kag farkli tamsay!
vardir?

A) 120 B)150  C)160 D)210 E)320

64.10% sayisinin tabanlarini asal sayilar yapalim.
64.103 = 24, 34. 23, 53 = 27, 34, 53
2.(7 +1).(4 +1).(3+ 1) = 2.8.5.4 = 320 bulunur.

Cevap : E
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M

200000 sayisini tam olarak bélen kag farkl pozitif
tamsayi vardir?

200000 = 2.105=2 .25 55=26 55
(6+1).(5+1)=7.6=42 bulunur.
Cevap: C

M

a bir dogal sayi olmak Uzere,

3.2a-163a+1 gayisimi tam olarak bélen pozitif
tamsayilarin sayisi 42 olduguna gore, a kactir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

3. 90a-1 ga+l =3 oa-1 oa+l g3a+l _ p2a 3a+2
(2a +1).(a + 3) = 42

a = 3 bulunur.
Cevap : B

M

343 — 178 sayisini tam olarak bélen kag farkh pozi-
tif tamsay1 vardir?

343 178 =178,(28 - 1) = 178.7"
(83+1)(1+1)=4.2=28 bulunur.

Cevap : A
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1 < n < 50 olmak lizere, pozitif bdlenlerinin sayisi
3 olan kag tane n tam sayisi vardir?

A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E)7

Y,

Sadece asal sayilarin karelerinin 3 tane pozitif boleni
vardir. Bu durumda,

22=4
32=9

4 tane
52=25
72=49

Cevap: C

M

300 sayisini tam olarak bélen kac tane,

a) 3unkati olan pozitif tamsayi vardir?

O

5 in kati olan pozitif tamsayi vardir?

o O

)
)
) 10 un kati olan pozitif tamsayi vardir?
) Pozitif ¢ift tamsayi vardir?

)

D

Pozitif tek tamsay vardir?

Y

a) n pozitif tam sayi olmak lzere, 300 sayisini tam
olarak bdlen ve 3 (n kati olan pozitif tam sayi 3n

1
olsun. %:% tam sayi olmalidir. Bu du-

rumda n sayisi 100 Un pozitif bélenleri olur.
100 = 22,52
(2+1).(2+1)=38.83=9 bulunur.

b) 300 _ 60
5n n
60 = 22.31.51
(2+1).(1+1).(1+1)=3.2.2=12 bulunur.
300 30

) —=—
10n n
30 = 21,3151

(1+1).(1+1).(1+1)=2.2.2=8 bulunur.




.\ ASAL CARPANLARA AYIRMA OO_ '_
d) 2 nin tam kati olan sayilar cifttir. ORNEK - 8

300 150
2n n 12 sayisini tam bélen pozitif tamsayilarin toplami
kagtir?
150 = 21.31.52 ¢
(1+1).(1+1).(2+1)=2.2.3=12 bulunur.
e) Tek sayi soruldugunda icinde 2 sayisi yani hicbir Vs
¢ift carpan gegcmemesi gerekir.
300 = 22,(31.52) 12=22 31
Sadece tek carpanlar alinacagindan 3'. 52 nin 20 30 20 30 _ 1
pozitif bdlenleri sayisini bulalim. '
- 2! 3! 20.3'-3
315
22 21.30=2
(1+1).(2+1)=2.3=6 bulunur. 6 tane
2'.3'-6
22.30-4
22.3'=12

(294+2714+22) (39+3")=28
7 4

seklinde bulunur.

M

20 sayisini tam olarak bélen tamsayilarin toplami

kactir?
A) -4 B) 0 C)6 D) 10 E) 40
/
120 sayisini tam olarak bélen,
o a) Pozitif tamsayilarin toplami kagtir?
20 Herhangi bir tam- ) R
sayly! tam olarak b) Negatif tamsayilarin toplami kagtir?
1 -1 bélen tamsayilarin
2 o toEIaml her zaman 0 p
4 _4 cikar.
5 -5
10 -10 120=2%.3.5
20 -20 a) (20+21+22428)(304+3").(59+5") =15.4.6= 360
Cevap : B bulunur.

b) —-360 bulunur.
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20 sayisini tam olarak bdlen asal olmayan
tamsayilarin toplami kacgtir?

A)-12 B) -7 C)2 D)6 E) 16
y
20

1 -1

2 -2

4 -4

5 -5

10 -10

20 -20

2 ve 5 asal oldugundan asal olmayan tam bdlenlerin
toplami;

=_1=-2 -5 1 4 £10 £20
=—2-5=—7bulunur.

24 sayisini bélen pozitif tamsayilarin garpimi
bulunurken,

1.2.3.4.6.8.12. 24=24*

24

24

24

24
bulunur.

Pozitif bdlenleri sayisi
Pratik olarak, SAYI 2 seklinde
bulunur.

M

60 sayisini tam olarak bélen pozitif tam sayilarin
carpimi kactir?

A) 60 B) 180 C) 603 D)60% E)60'2
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60 sayisini tam olarak bélen pozitif tamsayilarin ¢ar-
pimi

1.2.3.4.5.6.10.12.15.20.30.60

60
60

60

60
60
60

=60.60.60.60.60.60
= 60°

Formulden ¢ézecek olursak,

60 =22, 31, 5!
) Pozitif Bdlenlerin Sayisi . 3.2.7
(- ]
SAYI 2 =60 7 =60°
bulunur.
Cevap:D

(2009 OSS MAT - 1)
a ve b pozitif tamsayilar olmak lzere,
660 =k .22 3P

esitligini saglayan en kiiciik k pozitif tamsayisi
kactir?

A) 30 B) 44 C) 55 D) 60 E) 66
&
660 2 660 = 22. 31, 51,111
330 2 660 = 55 . 22, 31
165 3 k = 55 bulunur.
55 5
11 11
1
Cevap: C
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(1995 0SS)

n pozitif tamsayi olmak lzere,

180.n

carpiminin tamkare olmasi icin n nin alabilecegi
en kuciik deger kactir?

A)2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

s

180.n=22.32. 5" n

sayisini tamkare yapabilmek icin 22 ve 32 tamkare
oldugundan 5 sayisini tamkare yani 52 yapabilmek
icin n yerine 5 yazilr.

Cevap : D

M

x pozitif tam sayi olmak Uzere,

45n=x3

olduguna gére, n nin alabilecegi en kiiciik pozitif
tamsayi degeri kactir?

D)75  E)100

45.n = x8

325" n=x°

32 sayisini 3" ile carpip 33,

51 sayisini 52 ile carpip 5° yaparak tamkiip yapalim.

32,51 n=x3
’
3.52 = 75 bulunur.

Cevap : D
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KURAL
a, b, ¢ asal sayllar x, y,z pozitif tamsayilar ve
A=aX bY.c* olmak lUzere,
A sayisi ile aralarinda asal A dan kiclk

(@*—a*") . (Y —bY~1). (- cZ~ ) tane pozitif
tamsayi vardir.

M

24 sayisi ile aralarinda asal olan 24 ten kii¢iik ka¢
farkli pozitif tamsayi vardir?

A)4 B) 6 C)8 D) 10 E)12
/
24 = 2831
(28-22).(3"-3%) =8 tane bulunur.
4 2
Cevap:C

(2012 YGS)
60 cevizin tamami, n tane dégrenciye asagidaki ko-
sullara uygun olarak dagtilacaktir.
¢ Her bir 63renci esit sayida ceviz alacaktir.

¢ Her bir 6grenci en az 2, en fazla 10 ceviz alacak-
tir.

Buna gére, n nin alabilecegi ka¢ farkli deger
vardir?

60 In 2 ve 10 dahil olmak lzere, 2 ve 10 arasindaki
pozitif bélenleri,

2,3 ,4,5,6,10

6 tane Cevap : B
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T —
Bir kutuda 60 tane bilye vardir. Bir gocuk kutuya hergiin

1 tane bilye atmaktadir.

Buna gore, en fazla ka¢ kez kutudaki bilye sayisi,
atilan bilye sayisinin tam kati olur?

Cocuk kutuya x tane bilye atmis olsun.

Kutudaki bilye sayisi 60 + x olur.

Kutudaki bilye sayisi 60 + x kag kez atilan bilye sayisi
x in tam kati olur.

60+x 60

X X

60

—+1
X

X
+—=
X

ifadesinin tamsayi ¢ikmasi i¢in x, 80 sayisinin pozitif
bélenleri olmalidir. 60 in pozitif bélenleri

60 =22, 31,51

3.2.2 =12 bulunur. Cevap:C
A EE D —
Bir dolapta yan yana sirali (izerinde 1, 2, 3, ... , 50

numaralarinin yazildig1 kapali durumda bulunan yirmi
tane ¢ekmece vardir. Elli kisi gekmecelere sirasiyla
asagidaki gibi agma ve kapama iglemleri yapmakta-
dir.

Birinci kisi gekmecelerin tamamini agiyor.

ikinci kigi Uizerinde 2'nin kati numara bulunan gekme-
celeri kapatiyor.

Uglincl kisi Uizerinde 3'Un kati numara bulunan gek-
meceleri agiksa kapatiyor, kapaliysa agiyor.

Dérdincu kisi Uzerinde 4'Gn kati numara bulunan gek-
meceleri agiksa kapatiyor, kapaliysa agiyor.

Ellinci kisi Gzerinde 50'nin kati numara bulunan ¢ek-
meceleri agiksa kapatiyor, kapaliysa agiyor.

Bu sekilde, ellinci kisiden sonra ka¢ tane cekmece
acik durumda kalmis olur?

A) 2 B) 4 C)6 D)7 E) 10

I YGS M tik Konu Anl Il Soru Bankasi /
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Omegin onuncu gekmeceyi 10 un pozitit bélenleri
olan 1., 2., 5. ve 10. kigiler agiksa kapatiyor, kapaliyla
aglyor.

1. kisi agiyor.

2. kisi kapatiyor.
5. kisi agiyor.

10. kisi kapatiyor.

Omegin onaltinci cekmeceyi 16 nin pozitif bélenleri
olan 1., 2., 4., 8. ve 16. kisiler agiksa kapatiyor, ka-
paliysa agiyor.

1. kisi agiyor

2. kisi kapatiyor.

4. Kisi aglyor

8. kisi kapatiyor.

16. Kisi aglyor.

Bu durumda gekmecenin acik kalabilmesi igin, gekme-
ce numarasinin bélenlerinin sayisi tek olmasi gerekir.
Pozitif bdlenlerinin sayisi tek olan sayilar her zaman
bir tamsayinin karesi olan sayilardir.

12,22 32 42 52 62, 72 numarall gekmeceler yani,

1, 4,9, 16, 25, 36, 49 numarali gekmeceler toplam 7

tane gekmece son durumda agik kalmis olur.
Cevap : D

ABD ’de Massachusetts Institute of Technology 'de
okuyan bir égrencinin tamk oldugu bir ovkii, bir
tez ¢alismasimin nelere yol agacagim gostermesi
agisindan ilging bir érnek olugturuyor. Bir lisan-
stistii ogrencisi bir yaz mevsimi siivesince her
giin iizevine sivah-beyaz ¢izgili bir tigort giverek
Harvard futbol sahasina gider. 15 dakika boyun-
ca sahayi bir u¢tan diger uca viiriiyerek yerlere
kus yemi serper. Bu arada cebinden bir hakem
diidiigii ¢rkartip ottiiviir. Yagmur, camur demeden
her giin aym saatte ayni hareketleri tovensel bir
ciddiyetle yapar. Derken sonbahar gelir, futbol
mevsimi baslar. Harvard futbol takimmm ilk

magt oynanacakt: Siyah-beyaz tisortlii hakem
bagslama diidiigiinii ¢alar ve o anda olanlar olur.
Yiizlerce kug sahaya hiicum eder ve dogal olavak
mag ertelenir. Bu arada 6grenci tezini vermig ve

mezun olmugstur.
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1. 80 sayisini tam olarak bdlen kag¢ farkl pozitif
tamsayi vardir?

A)5 B) 8 C) 10 D)15  E)20

2. 90 sayisini tam olarak bélen kag farkli tamsayi
vardir?

3. 120 sayisini tam olarak bélen asal sayilarin
toplami kactir?

A) 5 B) 8 C) 10 D)11  E)18

4. 6%.10% sayisini tam olarak bélen kac farkli ne-
gatif tamsayi vardir?

A) 60 B) 90 C) 120 D) 160 E) 180

l YGS M tik Konu Anl Il Soru Bankasi /
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5. 320 sayisini tam olarak bélen kac farkh asal
olmayan tamsayi vardir?

A)10  B)12 C)16 D)24  E)26

6. 60000000 sekiz basamakli sayisini tam olarak
bélen kac farkl pozitif tamsayi vardir?

A) 36 B) 54 C)72 D) 84 E) 144

7. 512 — 492 sayisini tam olarak bélen kag farkli
pozitif tamsayi vardir?

A) 4 B) 6 C) 10 D)12  E)18

8. 522 4 392 — 262 sayisini tam olarak bélen en
biyik ve en kiicik asal sayilarin toplami
kactir?

A)10 B)13  C)16 D)20 E)23

[1.c] 2] 3c]| 4Dp]|5E| 6E]| 7.D] 8.C|
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9. 15a+1  53-1 gayisini tam olarak bélen 54 tane
pozitif tamsayi olduguna gére, a kactir?

A)2 B)3 C) 4 D) 6 E)8

10. 300 sayisini tam olarak bélen ve 15 in tam kati
olan kac farkli pozitif tamsayi vardir?

A) 6 B) 9 C) 12 D)15  E)18

11. 300 sayisini tam olarak bélen kac farkl cift
tamsayi vardir?

A) 8 B)12 C)18 D)24 E)32

12. 630 sayisini tam olarak bdlen kac¢ farkh tek
tamsayi vardir?

A)12 B)18 C)24 D)32  E)36

l YGS M tik Konu Anl Il Soru Bankasi /
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13. 400 sayisini tam olarak bdélen tamsayilarin
toplami kactir?

A) 0 B)60 C)120 D)180 E) 360

14. 100 sayisini tam olarak bélen pozitif tam-
sayilarin toplami kactir?

A)125 B)183 C)217 D)225 E)254

15. 200 sayisini tam olarak bdlen asal olmayan
tamsayilarin toplami kagtir?

A)-12 B)-7 C)3 D)5 E) 25

16. 96 sayisini tam olarak bélen pozitif tamsayila-
rin carpimi kactir?

A)684 B)216 (C)962 D)96° E)968

[ o9.c[10.A [11.D [12.C [13.A [14.C [15.B [16.D |
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1. 352 + 49 sayisini tam olarak bélen en bilyiik
asal say1 kactir?

A) 5 B) 7 C) 11

2. 1818 doért basamakh sayisini tam olarak bélen
kac farkl pozitif tamsayi vardir?

A) 8 B)10  C)12 D)16  E)18

3. xiley pozitif tamsayilardir.

x.y =5x + 90

olduguna gore, kac farkl (x, y) ikilisi yazila-
bilir?

A) 6 B) 12 C) 18 D) 24 E) 36

4. xvey pozitif tamsayilardir.
x.y =120

olduguna gére, x + y nin alabilecegi kac farkl
deger vardir?

A) 6 B) 8

I Soru Bankasn/
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8.

ogf’e

75 sayisi x pozitif tamsayisina béliindiginde ka-
lan 3 oluyor.

Bu sekilde kag farkli x sayisi yazilabilir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 12

Pozitif bélenlerinin toplami kendisinden 1 faz-
la olan iki basamakli rakamlari farkl en biyuk
sayl ile en kiiclik sayinin toplami kactir?

A)96  B)105 C)110 D)118 E)121

x bir asal sayi olmak lizere, x3 sayisini tam
olarak bélen kac farkli tamsayi vardir?

A) 3 B) 4 C)6 D)8 E) 12

(5! + 1)2 sayisini tam olarak bélen kac farkli
pozitif tamsayi vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)8 E) 10

[1p] 2c[ 3B 4B]5c|6c| 7D] 8cC]|
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10.

11.

12,

x2 . 63 sayisini tam olarak bélen 24 tane pozitif
tamsayi olduguna gore, x in alabilecegi dogal
say1 degerleri toplami kactir?

A) 3 B)5 C)8 D)10  E)12

iki basamakh x dogal sayisini tam olarak bé-
len 9 tane pozitif tamsayi olduguna goére, x in
alabilecegi en kiiciik degerin rakamlari top-
lami kactir?

A)6 B) 8 C)9

x asal sayidir.

18.x sayisini tam olarak bélen pozitif tamsayi-
larinin sayisi en fazla kactir?

A)6

x U¢ basamakh dogal sayisini tam olarak bo6-
len 3 tane pozitif tamsayi olduguna goére, x in
alabilecegi en kiiclik sayinin rakamlari top-
lami kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D)8 E) 12

} vasm
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13.

14.

15.

16.

ogf’e

X ve y pozitif tamsayilardir.
48.x = y3

olduguna gére, x + y en az kacgtir?

A) 24 B) 32 C) 36 D) 42 E) 48
a, b ve c pozitif tamsayilardir.

150.a.b = ¢2

olduguna gére, a + b + ¢ en az kactir?

A) 15 B) 24 C) 35 D) 36 E) 45
a, b ve c pozitif tamsayilardir.

45.ab=c8

olduguna gére, a + b + ¢ en az kactir?

A) 15 B) 20 C) 35 D) 60 E) 90
a, b ve c pozitif tamsayilardir.

108.a.b =c*

olduguna gére, a + b + ¢ en az kactir?

A)7 B) 10 C)13 D) 18 E) 24

[ 9.B[10.C [11.C [12.A [13.E [14.C [15.C [16.C |




